

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年7月 21 星期二

(庚子年六月初一)

A13

今日关注

中考“铃声”响起 6.9万佛山初三学子走上考场



老师和考生击掌

不少学校搭建“状元门”

7月20日下午，2020年佛山中考正式开考。今年佛山全市中考报名人数超6.9万人，全市考点共设82个，另设5个备用隔离考点。在做好考风考纪及考试环境建设的同时，今年中考期间，佛山市相关部门及各考点考场严格落实各项疫情防控措施。考试开始前，家长、老师们一如既往地在各考点门口为走上考场的考生们加油助威。

“不要紧张，相信自己没问题的，你是最棒的！”20日14点，语文考试开始还有一个小时，佛山市第三中学考点门口，黄阿姨正在给自己的女儿加油。她告诉记者，自己女儿平时成绩不错，在班里一直属于比较拔尖的，只是这两天临近考试突然有点紧张。像黄阿姨这

样的前来送考的考生父母很多，其中一群穿着红衣的家长尤其醒目。“这是班里家长们特制的助威服，希望红色能给孩子们带来好运。”家长唐先生说，除了一身红色“战袍”之外，他还给孩子准备了福袋、红丝带、红绳等。

除了家长，老师们也早早守候

在各考点外。在佛山市第三中学门口，老师们身穿红色的助威服，戴着写有“中考加油”的红口罩和前来考试的考生们一一击掌。记者还了解到，在考生出发前，不少学校除了准备各式加油标语，还搭建起了寓意高中的“状元门”，甚至有学校请来了舞狮队。

顺德

考点周边全面“禁噪”

以最高标准、最严要求护航中考

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅城综宣报道：7月20日上午，2020年佛山中考拉开序幕。在这个特殊的7月，莘莘学子载着无限希冀，向梦而行。禅城城管以最高标准、最严要求，全力以赴为考生保驾护航。

7月16日至17日，禅城城管组织城管执法队伍对全区七个考场周边实施全面“禁噪”：对考场周边500米范围内的市容秩序监管和城市生活噪音管控，停止该范围内的文艺演出、唱歌、广场舞等一切文艺娱乐健身活动，对影响考试的城市管理问题及时解决，确保考试顺利进行。

经过排查了解，执法人员发现汾江中学的周边工地施工噪音较大，影响考生考试，已责令施工方在考试3天期间停止施工；惠景中学旁边兆阳广场晚间有跳广场舞，噪音较大，会影响考生休息，已联系石湾分局，加强巡查；执法队员深入周边门店宣传中考期间噪声污染防治注意事项，督促做好减噪降噪工作。尤其是学校附近的门店，执法人员在店门口张贴“中考禁噪”告示，提醒店主自觉遵守相关规定。

顺德

十个镇街开设20个考点

中考考场增设防疫副主考，由当地卫生健康部门或疾控机构人员担任

羊城晚报讯 记者张韬远报道：7月20日下午，佛山进入中考时间。记者从顺德区教育局获悉，今年顺德十一个镇街共设20个考点。值得关注的是，考点今年专门增设各类防疫安全措施，考点周边将由交警部门落实交通管制措施。

据了解，2020年中考顺德开设的20个考点分别为广东顺德德胜学校考点、梁开中学考点、凤城实验学校考点、顺德养正学校考点、顺德一中外国语学校考点、容里中学考点、容桂外国语学校考点、广东实验中学顺德德学学校考点、翁祐中学考点、育贤实验学校初中部考点、江义中学考点、君兰中学考点、莘村中学考点、青云中学考点、沙滘中学考点、大墩中学考点、龙江外国语学校考点、杏坛中学考点、胡宝星职业技术学校考点以及文田中学考点。

按照佛山市下发的中考总体要求，顺德已经在考前联合有关

职能部门对现有考点、考场、考生集中住宿地、试卷保密室等场所以及各种设备（含用电设备）进行一次拉网式安全检查，切实做好现有考点、考场、考生集中住宿地、试卷保密室等场所的安全保卫、电力供应以及卫生防疫工作，消除各种安全隐患，不留管理空白和死角。

据顺德教育局相关负责人介绍，为保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康，顺德针对考点、考生、考务人员的考前准备、考生防护、考场防疫、考试过程中应急处置等，会制定详细的防疫工作方案和实施办法。

如考生及考务人员均要在考前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测，身体异常的要及时诊疗；考试当天有发热等症状的考生，在专业人员评估后，可继续考试的须安排在备用隔离考场考试；考前3天内有发热症状的工作人员不得参加考务工作。

此外，考场配置了口罩、测温枪、洗手液等充足的防疫物资；各考点设置了隔离考场、隔离设施，原则上年10个普通考场设1个备用隔离考场，备用隔离考场可容纳考生数量不超过4位。

今年考点的专业卫生防护力量也有所增强。中考考场增设防疫副主考，由当地卫生健康部门或疾控机构人员担任，专职负责涉疫常规工作和突发事件处置。专业医护人员也会参与保障考试的卫生防护。

记者了解到，今年里海学校、龙山中学、丰华中学、龙江外国语学校的初三考生均在龙江外国语学校考试。该校成立疫情防控常态化下的考试类突发事件应急处置工作领导小组，包括疫情防控领导组、信息联络组、安全后勤保障组、医疗保障组、消毒组、宣传和心理疏导组。



崔现忠
(后排右一)
带着脱贫工作队、村民
一起贴标语
受访者供图

宣传标语贴在村口，“幸福是奋斗出来的”“绿水青山就是金山银山”……崔现忠还记得，当标语竖起来的时候，一位老人不无感慨地点赞：“是啊，不干活儿，哪有饭吃？”

“看我干、跟我干、一起干”，外有社会资源不断介入，内有崔现忠以身作则，越来越多的村民被崔现忠感染。在他到达新民村的一年里，新民村投入14.5万元对村内的主

要水利灌溉渠实施三面硬底化，并完成了25个自然村的道路硬底化；扶贫工作组更先后向贫困户共发放了鸡苗9400多只；组织91户贫困户376人参加罗定市分布式光伏扶贫农业生态综合体项目，发展南药种植扶贫产业项目等。这些项目极大地激发了新民村村民的脱贫干劲，在发展壮大村级集体经济中发挥了重要作用。

佛山市生态环境系统对违规吃喝问题亮剑

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：为从严格约束规范全市生态环境系统党员干部、公职人员八小时以外的行为，狠刹党员干部、公职人员违规吃喝奢靡之风，近日，佛山市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组联合市生态环境局党组印发《佛山市生态环境系统违规吃喝问题专项整治工作方案》（以下简称《方案》）。

近年来，生态环境工作任务不断加大，随着管理事务范围的扩

大，生态环保干部被“围猎”的风险也相应加大。根据《方案》部署安排，从今年7月到12月，在全市生态环境系统联合开展违规吃喝问题专项整治工作，重点整治包括：违规接受管理和服务对象宴请问题；接受可能影响公正执行公务的宴请问题；公款吃喝由明转暗、由地上转入地下，利用招待所、机关食堂、私人企业餐厅、“一桌餐”等场所搞奢靡享受、吃喝玩乐等隐形变异违规吃喝问题；借会议、培训之名，组织会

餐或安排宴请问题；将超标准公务接待的餐费及日常购买的烟酒、土特产以业务、办公经费等形式虚开发票、编造报销理由，或分次开票、改变开票类型等违规报销问题；因吃喝造成不良影响问题；其他违反规定吃喝问题等。

通过本次专项整治工作，全市生态环境系统将进一步净化党员干部、公职人员的生活圈，不断推进机关作风建设取得新成效，为持续打好污染防治攻坚战提供坚强保障。

城事观察

禅城

电影院有序恢复开放营业 公安开展安全隐患大排查

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员贺亚东报道：作为疫情低风险地区，佛山各大电影院积极响应国家电影局的通知要求，于7月20日有序恢复开放营业。歇业了几个月，如何保障电影院的消防安全？7月20日，禅城公安对即将开放营业的电影院开展消防安全检查，及时消除消防安全隐患。

20日上午9时许，禅城公安对辖区即将开放的多家电影院进行消防安全隐患大排查，针对影院人员易聚集的特点，重点对电影院内的微型消防站器材数量和区域设置是否到位；消防设备灭火器和逃生面具是否过期；消防通道是否被堵塞；应急疏散指示标志和应急照明灯是否能正常使用；影院自动消防报警系统是否能正常开启；消防队员应急处置和器材操作是否到位等进行了全面检查。

在对位于文华北路的一家电影院进行检查时，一旁堆放的火灾应急逃生面具引起了民警的注意。十多个人火灾逃生面具堆放在消防灭火器旁，详细检查时发现均已过期。在民警要求下，企业负责人立即进行了整改。在对另外一家电影院进行检查时，民警利用测试仪对烟雾报警器进行测试，结果发现该烟雾报警器并未发出警报，自动喷淋设备也不能正常反应。“如果报警系统不能正常使用，影院是不能开业的。请你们立即进行维护，维护好后通知我们再进行复查。”民警当即要求影院整改后才可正常开业。

“因疫情原因影院停摆100多天，影院内的很多工作人员尚未全部上岗，应急处置人员不到位，人员岗前培训失利，加之消防设施长时间无人维护，造成老化和失灵，如果不进行安全排查，仓促开业一旦发生火灾，后果不堪设想。”禅城公安相关负责人表示，下一阶段，将采取“回头看”的形式，加大对电影院消防情况的督导和检查力度，为区内30多家电影院的复工复业工作保驾护航，确保群众安心、安全观影。

三水

中心城区4个立体停车场开放 提供机械泊位727个，有效缓解停车难



羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员王洁雅摄影报道：近日，三水区西南中心城区的三达路与康岗南路交界公共停车场和中山路原青少年宫内停车场正式启用。至此，三水第一标段中心城区4个立体停车场全部正式对外开放，新增机械泊位727个，有效缓解中心城区停车难题。

据三水区城市管理综合执法局相关负责人介绍，三水区第一标段建设的4个立体停车场已全部正式投用，新建机械泊位727个。其中，康乐路区税局旁停车场和站前路人民银行东侧停车场已于7月6日正式启用。第二标段将建设立体停车场1个，位于火车站公交首末站停车场，新建机械泊位162个，预计今年9月建成。

立体停车场均统一外观，并采用升降横移式技术，每个车位长6.3米，宽2.6米，高2.2米，承载2.35吨，可容纳大型SUV停放。停车场还设立24小时热线服务电话和停车管理员，随时提供停车咨询和服务。每个泊位有独立编号，停车时只要把车开进停车位，记住自己泊位的编号即可离开。取车时在停车场智能系统输入泊位编号即可完成取车。立体停车场运行的初期将安排工作人员协助和指导群众正确使用。

此外，为了方便群众，三水区同步推出“三水智泊”微信公众号，实时提供目的地附近停车场的停车情况，提供停车场的免费时限和收费标准，并具备导航等功能，方便群众了解资讯。上述负责人表示，目前建成的4个立体停车场都暂时免费向公众开放，以后具体的收费时间和收费标准将由三水区人民政府依照法律程序和三水区实际制定执行。

三水区副区长戴志新表示，立体停车场充分运用地上地下空间，有效提高空间资源的利用率，缓解中心城区拥堵及停车难的问题。有关职能部门将继续挖潜资源，在停车位紧缺的路段建设更多的立体停车场，进一步满足群众的停车需求，同时要增加操作指引，确保群众安全使用，加大宣传的力度，进一步提高立体停车场和“三水智泊”的使用率，增强群众生活满意度和幸福感。



指导单位：南海区退役军人事务局

统筹：谢红

张闻

采写：张闻 黄彦桃

普通话里带着一股“山东味儿”，一来到村里就把小学饮用热水的问题解决了，然后修路、修渠、养鸡、种药……在罗定市附城街道新民村，崔现忠是个“能耐很大”的人。他不但付出了自己的全部精力，更带来了背后近50家企业的“心意”。

2019年5月，刚转业安置到佛山市南海区大沥镇政府一年半左右，崔现忠就被组织指派到云浮市罗定市附城街道新民村开展驻村扶贫工作，任第一书记。刚到村里的“看我干”的第一件事就让村民把他视作了“贴心人”。

“刚开始来的时候，语言也不通，没什么事情做”。崔现忠回忆到。然而，他马上就发现了“事情”：与村委会仅一墙之隔的新民小学，虽然前脱贫书记帮学校打了井，但学校

罗定市附城街道新民村第一书记崔现忠：

他成了企业和贫困村的“连心桥”

96名孩子只能围着几个家用烧水壶。许多孩子还是只能带热水瓶上学，家住得远的甚至要带着热水瓶走上3—4公里。“村里没钱，我就找到了桂城朗之聪培训学校的负责人。他们也很爽快，不到一天就捐了一台长3米、高1米的直饮饮水机，全校师生喝热水问题都解决了。”崔现忠告诉记者，新民村地处偏远，村民大多为留守老人、儿童以及残疾人，他们刚来的时候，村里一条奋斗的标语都没有，村民和村干部思想都比较老旧。”为此，他从村干部和党员的培训入手，联合村委积极召开宣传教育会议，带领党员重温入党誓词、到红色教育基地学习，更把村里面临的种种问题在新民村党支部会议上逐一讨论。他更请一家企业捐赠了2块乡村振兴大型宣传板和60副道路文明和谐宣传标语，把



崔现忠
(后排右一)
带着脱贫工作队、村民
一起贴标语
受访者供图

宣传标语贴在村口，“幸福是奋斗出来的”“绿水青山就是金山银山”……崔现忠还记得，当标语竖起来的时候，一位老人不无感慨地点赞：“是啊，不干活儿，哪有饭吃？”

“看我干、跟我干、一起干”，外有社会资源不断介入，内有崔现忠以身作则，越来越多的村民被崔现忠感染。在他到达新民村的一年里，新民村投入14.5万元对村内的主

要水利灌溉渠实施三面硬底化，并完成了25个自然村的道路硬底化；扶贫工作组更先后向贫困户共发放了鸡苗9400多只；组织91户贫困户376人参加罗定市分布式光伏扶贫农业生态综合体项目，发展南药种植扶贫产业项目等。这些项目极大地激发了新民村村民的脱贫干劲，在发展壮大村级集体经济中发挥了重要作用。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 黄国栋 / 校对 黄文波

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18928858657

18520686355